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Geachte leden van de Vaste Commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie, 
 
VEMW, de belangenbehartiger van de zakelijke energie- en watergebruikers in Nederland, heeft 
met belangstelling kennis genomen van de antwoorden van de minister op de kamervragen die 
uw commissie heeft gesteld aan de Minister van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie. 
De antwoorden die de minister op 15 juni jl. naar de kamer heeft gezonden geven een duidelijk 
antwoord op en aantal vragen maar laten een aantal vragen onbeantwoord. Daarnaast 
introduceert de minister een nieuw element en roept een aantal antwoorden nieuwe vragen op. 
 
Kosten Congestiemanagement 
Naar de wens van uw kamer is in 2009 via de motie Spies (28 982, nr. 76) opgenomen dat de 
kosten voor congestiemanagement neergelegd zouden worden bij de producenten van 
elektriciteit.  
 
Door deze motie, die de steun kreeg van de gehele Tweede Kamer, besloot Minister Van der 
Hoeven de kosten van congestiemanagement bij die partijen neer te leggen die als enigen in 
staat zijn om die kosten te beïnvloeden; de producenten van elektriciteit in een 
congestiegebied. Niet alleen plezierig voor Nederlandse huishoudelijke en zakelijke 
consumenten dat zij niet rechtstreeks de kosten betalen voor (versneld) aansluiten van 
kolencentrales voor de Duitse markt, maar vooral ook essentieel om te voorkomen dat bedrijven 
in de gelegenheid worden gesteld de hoogte van deze kosten in hun eigen voordeel te 
beïnvloeden.  
 
De minister heeft aan de Eerste en Tweede Kamer aangegeven de twee onderwerpen ten 
aanzien van de kostenallocatie nog niet in werking te laten treden. Dit omdat de Raad van State 
geadviseerd heeft om de Europese Commissie te vragen om toetsing van conformiteit met 
Europese richtlijnen. Na 8 maanden is er nog steeds geen antwoord en lijkt het erop dat de 
Europese Commissie de Minister hierover nooit antwoord gaat geven.  
 
Wij verzoeken u de minister te vragen op welke termijn de minister een antwoord verwacht van 
de Europese Commissie inzake de conformiteit met Europese richtlijnen. Ook vragen wij u om 
er bij de minister op aan te dringen duidelijk te maken welke acties hij zal ondernemen wanneer 
er geen antwoord komt van de Commissie om ervoor te zorgen dat consumenten niet opdraaien 
voor de kosten van congestiemanagement. 
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De minister geeft in zijn brief aan dat de netto kosten om congestiemanagement te kunnen 
toepassen voor de eindverbruiker sterk kunnen toenemen wanneer er sprake is van structurele 
en voorspelbare congestie. VEMW is van mening dat Nederland de komende jaren (in ieder 
geval tot 2017) te maken zal krijgen met structurele en voorspelbare congestie met name op de 
Maasvlakte en in het gebied rond de Eemshaven. VEMW is van mening dat de minister duidelijk 
moet maken welke kosten zijn verbonden aan structurele en voorspelbare congestie zeker 
wanneer de consument, geconfronteerd met niet structurele en voorspelbare congestie, al 30-
47 miljoen euro per jaar betaalt. 
 
Wij verzoeken u er bij de minister op aan te dringen inzichtelijk te maken welke kosten er zijn 
verbonden aan structurele en voorspelbare congestie en aan te geven welke alternatieve 
maatregelen de minister wil toepassen om deze kosten te beperken.  
 
In een van de antwoorden over de kostentoedeling van congestiemanagement schrijft de 
minister dat de verordening 838/2010 van september 2010 betreffende het 
vergoedingsmechanisme voor elektriciteitsstromen tussen transmissienetbeheerders wellicht 
impact kan hebben op de voorgestelde methode van kostenallocatie. VEMW is van mening dat 
de desbetreffende verordening juist alle ruimte biedt voor het in rekening brengen van de 
kosten voor congestiemanagement, omdat onder de transmissietarieven voor producenten niet 
de kosten voor ondersteunende diensten wordt verstaan. Het in evenwicht houden van het 
elektriciteitsnet door congestiemanagement is volgens VEMW duidelijk een ‘ondersteunende 
dienst’. Immers, door het toepassen van congestiemanagement wordt producenten het mogelijk 
gemaakt om ondanks infrastructurele problemen alsnog hun stroom af te kunnen zetten op de 
markt.   
 
Wij verzoeken u er bij de minister op aan te dringen deze verordening buiten beschouwing te 
laten. Congestiemanagement is overduidelijk een ondersteunende dienst in plaats van een 
transportdienst. 
 
Participatie eindverbruikers congestiemanagement 
De minister schrijft in zijn brief dat grootzakelijke afnemers op vrijwillige basis deel kunnen 
nemen aan het systeem door meer of minder energie te verbruiken in een congestiegebied. 
Volgens de minister laat voorgestelde regelgeving voldoende ruimte hiervoor. VEMW is het niet 
eens met de analyse van de minister en vraagt zich af waarom de minister in het hele besluit 
afwijkt van de gehanteerde terminologie in de netcode. Daar wordt gesproken over 
‘aangeslotenen’ in plaats van ‘producenten’. Door het hanteren van verschillende termen schept 
de minister onduidelijkheid en wordt een wankele juridische basis gecreëerd voor de participatie 
van afnemers aan het systeem van congestiemanagement. 
 
Wij verzoeken u er bij de minister op aan te dringen om in het besluit aansluiting te zoeken bij 
de terminologie die gehanteerd wordt in de netcode. Op die manier wordt de positie en 
participatie van grootzakelijke afnemers eenduidig vastgelegd.    
 
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd en hopen hiermee een 
bijdrage te leveren aan het Algemeen overleg op 22 juni aanstaande. Tot een mondelinge 
toelichting op dit schrijven zijn wij gaarne bereid. 
 
Hoogachtend, 

dr. H. Grünfeld, Algemeen Directeur VEMW 


